
  

 

  مجموعه سؤالات رشته مهندسي مكانيك 
 كارداني به كارشناسي يكمدرسان شريف رتبه   1  (ساخت و توليد ـ جامدات)

  

   

  80سئوالات آزمون سراسري 

  رياضي
 1ـ دامنة تابعxf (x)

| x | x
 


  ، كدام است؟2

1(IR    2(IR   3(IR    4 (IR { }   
 2 ـ دامنه تابعf (x) Ln( x) 1 كدام است؟  

1) (1- ,-(  2) (1,-( 3) (, +1-(  4) ( , +1(  

 3ـ در تابع

 

x sin x............f ,f (x) x
x

  
 

2 1
 .  

  ) در صفر پيوسته نيست .2 پذير است .) در همه جا مشتق1
fپذير و ) در صفر مشتق4 پذير نيست .) در همه جا پيوسته است ولي در صفر مشتق3 ( ) 1 . است  
 4ـ معكوس تابعxy Ln( )
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 5ـ شيب خط مماس بر منحنيx y x C  2 2 )در نقطه 2 ,   كدام است؟ 1(
1(2- 2(1- 3(1+ 4 (2+  
 6ـ تابعf (x) x x x   3 22 xدر 1    كدام حالت را دارد؟ 1

  ) نقطه عطف4  نيمم نسبي  ) مي3 ) مشتق2  ) ماكزيمم نسبي1

 7ـ حد تابعx xf (x)
x
 




2 2 5
xوقتي 2 كدام است؟ ،  

  ) 4 2)3 ) صفر2 -4)1

 8 ـ حاصل
x ( )

sin(x x )L im
tan(x x ) 

 

 

2
22

2
5 6

  كدام  است؟ 

1) 4  1) 3  ) صفر2  -3) 1
5  

 9ـ حاصلx
x

xLim( )
x








2 32
  كدام است؟ 5

1(e6  2(pe 3 3(e2  4 (e6  
 10 ـ مشتقsin xe  در  =x كدام است؟ ،  

) 3  1) 2  ) صفر1
e
1  4 (e  

 11 ـ اگرf ( x) x sin(f (x)) 2 و 6 f ( )  باشد ، آنگاهf ( )  كدام است؟  
1(6- 2(3- 3(3 4 (6  

 12ـ مشتق چهارم تابعx xy x   
4 34 5 14   كدام است؟ 3

x) 4  6) 3  ) صفر2  -1) 1 x24 12  
 13ـ حاصلI sin xdx  2   كدام است؟ 3

1 (x sin x c 2 12 6  2 (sin x c 
1 66   3 (cos xsin x c 6 3 3  4 (x sin x c 

1 1 62 12  
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 14ـ حاصل


cos x dx
sin x




2

21
  برابر كدام است؟ 

1 (
4  2 (

6  3 (
8  4 (

3  

 15ـ مقدار انتگرال


x x dx
1   كدام است؟ 21

1) 2  ) صفر1
3  3 (2

3  4 (2  

 16 ـ حاصل انتگرال


yxe dydx

 

1 1

1
  كدام است؟ 

  e  3 (1 - e  4) (1-e(2) 2  ر) صف1

 17ـ حاصل انتگرال
 y

(x y )dxdy 
2 3

3
2

2   كدام است؟ 22

1 (1
2  2 (2

7
  3 (39

7  4 (35
2  

 18ـ حاصل انتگرالdx
x x



 1 2 2 5
  ام است؟كد 

1 (
16  2 (

8  3 (1  4 (2  

 19ـ حاصلsin (cos ) 1
  در برابر كدام است؟ 3

1 (1
2  2 (3

2  3 (
3   4 (

6  

 20ـ ديفرانسيل تابعy tan x xبه ازاي 1  dxو  3 /   كدام است؟ 1

1 (
1

4  2 (
1

3   3 (1
3    4 (1

4  

 21 ـ به ازاي كدام مقدارm دو بردار ،
   
A i mj k  2  و

  
B i j k  4 2   بر هم عمودند ؟ 2

1 (3-  2 (3  3 (1-  4 (5  

 22 ـ وارون ماتريس 
 
 

1 2
3   كدام است؟ 5

1 ( 
  

5 2
3 1  2 ( 

  

5 2
3 1  3 ( 

 
 

1 3
2 5  4 ( 

  

1 3
2 5  

 23 ـ برد تابعg(x) x x  2 4   كدام است؟ 5
1 (R  2 (( , )   3 ( ,1  4هيچكدام (  

 24ـ جواب نامعادلهx x
x x

 


 

2
2

3 4
2 5

  كدام است؟ 

1 (x  6  2 (x  2  3 (x 4 5  4 (x  1 4  

 25ـ بسط


n

n

x
n!




 مربوط به كدام تابع است؟  

1 (sin x  2 (cos x  3 (tan x  4 (xe  
 26 ـ در قضيه لاگرانژ عددC براي تابعf (x) x 23 ]روي بازة 5 , ]2 كدام است؟  

  كند.نمي)درقضيه لاگرانژ صدق4  + 1) 3  ) صفر 2   -1) 1
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 27سـ تبديل لاپلاbxf (x) e كدام است؟  

1 (
b
1  2 (

s b
1  3 (

s b
1  4 (a

s b2 2  

 28انتگرال ـ حاصل
D

y dx dy   كه درآنD  ناحيه محدودبه محورx دايرهها و نيم y x    كدام است؟ 24

1 (8
3  2 (16

3  3 (2
3
  4 (32

3  

 29 ـ مساحت ناحيه محصور بين نمودارهايy x x     كدام است؟ y = x+  1و  1

1 (1  2 (3
2  3 (2  4 (3  

 30ـ حجم محدود به رويهx y z
a b c
   و صفحات مختصات كدام است؟  1  a , b , c    

1 (abc
2  2 (abc

4  3 (abc
6  4 (abc

b6  

  استاتيك و مقاومت مصالح       
 31ـ مقدارx چقدر باشد تا بردار


A بر بردار

B عمود شود؟                                   
  

B i j k  2 و
   
A i xj k   4  

  2) 4 1)3 ) صفر2 -1)1
 32ـ نيروي 3 نيوتن با افق زاويه6 هاي افقي و عمودي آن به ترتيب چند نيوتن است؟سازد، مؤلفهمي  

1( 1و  2(5 5و1)3 15و3 3  4(5   1و 3
 33ـ در شكل زير برآيند نيروها چند نيوتن است؟  

1(3 
2 (5  
3 (4  
4(7 
 34ـ برآيند سه نيروي1 نيوتني و 5ني و نيوتF باشد. اگر زاويه بين دو نيـروي كند، صفر ميكه بر يك نقطه مادي اثر مي1  نيـوتني   5و  
  چند نيوتن است؟ Fصفر باشد نيروي       

1 (15-  2 (5  3(5 5 4 (15  
 35گاههايـ در شكل روبرو عكس العمل تكيهA وB چند نيوتن است؟  

1(21و   
2(3  9و  
3(5  7و   
4(6 6و   
 36گاههاي العمل تكيهـ عكسA وB باشد؟در كداميك از اشكال ذيل صحيح مي    

  
  
  
  

)1(  )2(  )3(  )4(  
 37هاي افقي و عمودي نيروي كشش كابلـ در شكل زير مؤلفهT KN   ، چند كيلونيوتن است؟15

  
1(yT / 4 xTو 5 12  
2(yT 12 وxT  9  
3(yT  xTو 9  12  
4(yT  xTو 3  6  
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 38ـ در شكل روبرو اندازه نيروي وارد بر ميله BC چند كيلوگرم نيرو است؟  
1(5   
2(8   
3(12  
4(15   
 39ندازه نيروي داخلي عضوـ در خرپاي نشان داده شده شكل روبرو اGD چند كيلونيوتن است؟  

  ) صفر1
2 (7/6  
3 (12  
4 (1/47  

 40ـ در شكل روبرو نيروي داخلي در عضوFH چند كيلونيوتن و از كدام نوع است؟  
  و كششي  4) 1

  و فشاري 4) 2

  و فشاري 5) 3

  و كششي 5) 4

 41اگرام صحيح گشتاور خمشي تير بار گذاري شده شكل روبرو كدام است؟ـ دي  

)1(  )2(    

)3(  )4(    
 42ـ در شكل زير اندازه نيرويP .چند نيوتن است؟ از اصطكاك قرقره صرفنظر شود  

1 (25  
2(5   
3(1   
4(2  

 43ـ دياگرام نيروي برشي يك تير مطابق شكل زير است، مقدار لنگر خمشي ماكزيمم آن چند نيوتن متر است؟  
1(12   
2 (9429  
3(6   
4 (5/3428  

 44ـ گشتاور استاتيك سطح نسبت به محورx ها كدام است؟  
1(xA  2(yA  3(x dA 2  4(y dA 2  
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 45ـ مقدارx مركز طول ميله خميده شكل روبرو كدام است؟  
1(x /1 5  
2(x / 2 33  
3(x / 2 5  
4(x / 2 66  

 46ـ نمودار نيروي برشي و ممان خمشي تيري مطابق شكل زير است. مقدار بار متمركز و ممان متمركز در اين تير به ترتيب كدام است؟  
  1و  1) 1
  1و  4)2
  3و  4) 3
  2و  5) 4

 47بق شكل، كدام است؟ـ شماي كلي نمودار ممان خمشي تيري با بارگذاري مطا  

)1(  )2(  )3(  )4(    
 48اي منشوري با سطح مقطعـ ميلهA و طولL (ارتجاعي) و مدول الاستيسيتهE و ضريب انبساط حرارتي مطابق شكل زير مفروض   
  حرارت دهيم، تنش برشي ماكزيمم در ميله چقدر خواهد بود؟ tاست. اگر ميله را به اندازه       

1(E t  2(E tA
1
2  

3(E t
1
  ) صفر4  2

 49پاي شكل زير را به اندازةـ در صورتيكه فقط چهار عضو بيروني خرt چقدر خواهـد بـود؟    حرارت بدهيم، تنش حاصله در عضو قطري  
      )A و وE باشد)براي كلية اعضاء مساوي مي  

1(E t


2
2  2(EA t2  

3(E t2  4صفر (  

 50ـ تعداد پرچ لازم به قطر2  ميليمتر در اتصال شكل زير براي حالتي كه فقط مقاومت برشي مدنظر باشد كدام است؟ ضخامت ورقهـا1   

تر و نيروي كششيميليم          P kg و تنش مجاز برشي 2  kg
cm214 باشد.مي  

1 (1  
2 (2  
3 (3  
4(4  

 51 اگر اتصال مورد نظر فقط طراحي براساس مقاومت لهيدگي ورقها و پرچها مدنظر باشد، تعداد پرچهـاي لازم چقـدر   50ـ در شكل سئوال ،  
(تنش مجاز فشاري خواهد بود؟          3 باشد).كيلوگرم بر سانتيمتر مربع مي  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 52ـ اگر ممان ماكزيمم در تير شكل زيرlq
2

و تنش نهائي مصالح تير 8  5 باشد. مدول  3/3كيلوگرم بر سانتيمتر مربع و ضريب اطمينان  
  (اساس) مقطع تير كدام است؟       

1 (5/148  
2 (5/515  
3 (1/1188  
4 (1515  

5  

13
x  

y  

p p 

q 

P 
P 

kg 
cm 20

L=300cm  

L

L L

L

L
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4 

4 
1 
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 53وزن مطابق شكل زير تحت اثر نيرويـ مخروط ناقص بيp قرار دارد. مقدار تنش نرمال مينيمم در اين مخروط كدام است؟  
  

1(p
4  2(p

2  

3(p


  4(p

4  

 54ـ در سيستم شكل زير اگر سطح مقطع ميلةcd  سانتيمتر مربع و 1برابر E /  62   متر مربع باشد، مقدار تغييـر  كيلوگرم بر سانتي 1
  متر است؟چند سانتي bمكان در نقطه        

1(/1    

2(/125  

3(/25  

4(/ 5   

 55افتد؟قطه اتفاق ميـ مقدار شيب و خيز ماكزيمم و مينيمم در تير مقابل به ترتيب در كدام ن  
1(b,c,c,e  
2(a,e,c,a  
3(e,a,c,a  
4(a,c,c,a  

  علم مواد

 56شود؟ـ در شكل روبرو آهن خام به كدام فرآورده تبديل مي  
  ) چدن سخت1
  ) چدن قيچي2
  تراش) فولاد خوش3
  گيد ريخته) فولا4

 57شود؟ـ ازدياد كربن در آلياژ آهن و كربن باعث كدام تغيير در آلياژ مي  
  خواري، افزايش قابليت آبكاري) افزايش قابليت چكش2  خواري ) افزايش نقطه ذوب، كاهش قابليت چكش1
  ) كاهش نقطه ذوب، افزايش استحكام4  گري، كاهش قابليت آبكاري ) كاهش قابليت ريخته3
 58اي درآيد؟شود كه كربن در آهن خام به صورت گرافيت لايهـ كدام عنصر باعث مي  

  ) منگنز4  ) گوگرد3  ) فسفر2  ) سيليسيم1
 59 ـ درصد كربن موجود در فولادX15Cr  Ni  25  20 كدام است؟  

1(/15  2 (/25  3 (5/1  4 (2  
 60بليت هدايت حرارتي كدام چدن بيشتر است؟ ـ قا  

  ) ماليبل4  ) سفيد3  ) داكتيل2  ) خاكستري1
 61دهد؟ـ كدام عنصر در مس خاصيت هدايت الكتريكي را به شدت كاهش مي  

  ) نقره4  ) روي3  ) كادميم2  ) آهن1
 62شود؟ـ آزمايش مافوق صوت براي تشخيص كدام مورد انجام مي  

  دهندة آلياژ) درصد عناصر تشكيل2    ) تعيين عمق سختي1
  هاي فلز) نظم دادن به اتم4  ) محل حفره، مك يا ترك3

b c 
a 

d 
e 

q

P

L
4 

L
4 

L
4 

L
4 

A b 
  ميله صلب

d 

1m  

c 

1m  1m  
P=10000

a 

b 

a 

b 

P 

1 
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  80پاسخنامه آزمون سراسري 

  رياضي

|                            گردد كه به ازاي اعداد منفي نامساوي برقرار است:ملاحظه مي   »2«ـ گزينه 1 x | x | x | x     
 

f                              »2«ـ گزينه 2 (x) Ln( x) x x      1 1 1  
 

تابع با ضابطه   »1«ـ گزينه 3
n mx sin , x

f (x) x
, x

  
 

1 

 
nدر صـورتي كـه   mبـه ازاي تمـام مقـادير       باشـد ، در تمـام نقـاط     2

  پذير است.مشتق
 

y                                 »3«ـ گزينه 4 y y y y yx xy Ln( ) e x xe e x(e e ) e
x x
 

          
 

1 1 1 11 1  
y x

y x
e ex y

e e
 

  
 

1 1
1 1

  

 
x                               »2«ـ گزينه 5

x
y

f xy m y ( , )
f y
         


2 2 1 12   

 
f                            »3«ـ گزينه 6 (x) x x x f (x) x x x , x           3 2 2 12 1 3 4 1 13  

f (x) x f ( )       6 4 1 6 1 4 2  
fچون ( ) 1  باشد، لذا بنابر قضيه آزمون دوم مشتق نقطهميx 1 م نسبي تابع است.نيمطول نقطه مي  

 

                                »4«ـ گزينه 7
x x

x x xLim Lim
x x 

 
  



2 22 5
2  

 

                                         »1«ـ گزينه 8
x

sin(x x ) sin( )A Lim
tg( )tg(x x )

 
   

 

2
22

2
5 6

 
 

  

Hop
x x

x x xA Lim A Lim
xx x 

     
      

   

2
22 2

2 2 1 2 2 1 3 32 5 2 2 5 15 6
  

 

x                    »1«ـ گزينه 9 x x

x x x xLim ( )( x ) Lim ( )( x ) Limx x x x
x

xLim ( ) ( ) e e e e
x

  

     
  

    



    



2 2 5 6 91 2 3 2 32 3 65 5 52 15  

 
u                                                    »2«ـ گزينه 10 u sin x sin xy e y u e , y e y cos x e y ( ) e           1  

 
f                                            »4«ـ گزينه 11 ( x) x sin(f (x)) f ( x) f (x)cos(f (x))     2 6 2 2 6  

f ( )f ( ) f ( )cos(f ( )) f ( )      2 6 6      
 

x                                 »3«ـ گزينه 12 xy x   
4 34 5 14 3  

  كنيمرا عوض مي yو  xنقش 

  مجموع ضرايب صفر است

  ارزياستفاده از هم

  گيريماز طرفين مشتق مي
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  هاي دوم و بعد از آن همگي صفر خواهند شد، پس كافيست مشتق جمله اول را محاسبه كنيم:بعد از چهار بار مشتق گرفتن جمله
( ) ( )xy x y x y x y        

3 3 2 3 44 3 6 64  

 
cos        »4«ـ گزينه 13 x x xsin xdx ( )dx dx cos xdx ( sin x) c sin x c

            2 1 6 1 1 1 1 13 1 6 6 62 2 2 2 2 6 2 12  

 

                                                              »1«ـ گزينه 14
cos x dx du

cos x dx sin x u
x u , x usin x

 
   

     
2

2 11 2  
  

du [Arc tgu] Arc tg( ) Arc tg( )
u


   


1 1

2 1 41 
  

 
)مشتق زير راديكال  »2«ـ گزينه 15 x )   باشد لذا داريم :خارج راديكال موجود مي 21

x udux u x dx du xdx ,
x u
  

       
  

2 11 2 12



  

x x dx u du u du [u ]
      

1 1 1

1

3
2 21 1 1 11 2 3 3 3



 
  

 

                                               »1«گزينه  ـ16 y y xI xe dydx [x e ] dx (e )x dx (e )
  

         
1 1 1 1

1 1 1

1 2
1 1 2 

  

 

yy                       »4«ـ گزينه 17

x y y[(x y )dx]dy [ xy ] dy [( y ) ( y )]dy           
2 3 2 23

33
22

3 32 2 2 2 29 32 2 9 6 23 8 2  
  

y[ y y y ]dy [ y y y ] 
              

2 24 42 3 3 3 4 3 49 9 3 9 3 29 6 2 9 2 9 2 2 2 28 32 4 32 4
  

 
    

9 68 9 24 3534 122 2 2  

 

dx                                           »2«ـ گزينه 18 dx x[ Arctg( )]
x x (x )

  
 

     11 12 2 2
1 1
2 22 5 1 2

  

b

x[ Lim Arctg ] Arctg Arctg




   
      1

1 1 1 1 12 1 2 2 4 8 8  

 

Arcsin(cos                          »4«ـ گزينه 19 ) Arcsin( ) 
 

1
3 2 6  

 

y            »4«ـ گزينه 20 Arc tg x dy dx dy
x ( )

        
 2 2
1 1 1 1 1 1

1 4 1 41 1 3   
  

 

)                         »2«ـ گزينه 21 ) (m)( ) ( ) m       2 4 2 1 2 3  
 

A                   »1«ـ گزينه 22 A       
                

11 2 5 2 5 21
3 5 3 1 3 15 1 2 3  

 



  

  

  مجموعه سؤالات رشته مهندسي مكانيك 
 شناسيكارداني به كار يكمدرسان شريف رتبه  19  (ساخت و توليد ـ جامدات)

  

در اين مثال »3«ـ گزينه 23
a
  
 

4
,و باتوجه به فرمول برد تابع 1 

4
,يا  4 1 باشد.مي  

 
مثبت و x2يبتوجه شود عبارت درجه دوم مخرج كسر به دليل اينكه ضر  »4«ـ گزينه 24      است همواره عبارتي مثبت است، پـس علامـت

x)            كند.كسر را صورت كسر تعيين مي x ) (x )(x ) x          2 3 4 1 4 1 4   
 

                              »4«ـ گزينه 25
n

x x x xe x ...
! ! n!

     
2 3

1 2 3  

 

,              »  1«ـ گزينه 26
f (b) f (a) f ( ) f ( )f (c) ( )

b a ( ) c c
f (x) x f (x) x f (c) c ( )

                   
       

2 1

2

2 5 7 6 12 2 6 6 1
3 5 6 6 2


  

 
  »2«ـ گزينه 27

 

                       »2«ـ گزينه 28   
x xy x xI ydydx dx dx ( x )

 

  


        

2 22 4 2 24 2

22 2 2

2 2 34 1 1642 2 2 3 3
  

 
  ابتدا بايد علامت قدرمطلق را برداريم تا محاسبات به راحتي صورت گيرد .  »1«ـ گزينه 29

x y
x y x , y x

S [(x ) ] dx

   
      

   
1

1

1 1
1 2 2 1 1

11 1 2


  

S [(x ) ( x )]dx ( x)       
2 2

1 12
11 2 1 2 2  

 
  بهتر است شكل را ترسيم كنيم:    »3«ـ گزينه 30

x , y z c      
x ,z y b      
y ,z x a      

x yz
a b

   1  وx zy
a c

   1    وy zx
b c

   1  

abردد كه شكل يك منشور كه قاعده آن مثلثي به مساحت گبا رسم معادله خطوط ملاحظه مي
  آيد :است ، پديد مي cو ارتفاع آن  2

ab abc
  

1
3 2 6 c ارتفاع منشور  (مساحت قاعده منشور) V 

1
3  

 
  استاتيك و مقاومت مصالح

A.Bاين است كه: Bو Aشرط تعامد دو بردار  »4«ـ گزينه 31  .   ( ) ( x) ( ) x x            1 2 1 4 1 2 4 2   
 

                             »2«ـ گزينه 32

x

y

f Fcos /

f

    



  


6 3 5 5 3
33 152

   

 
  

 

c 

z 

b 
a 

x 

y

S S S   1 2 1

60 

300
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  84سئوالات آزمون آزاد 

  رياضي

 1ـ برد تابعy x x     ) كدام است؟   (.نماد جزء صحيح است  
1 ([ , )1  2 (Z  3 (R  4 ([ , )  

 2ـ مقدار
x

cosxlim
x


2

  كدام است؟ 1

1 (3  2 (1
2   3 (1

4  4 (2  

 3ـ اگر تابع(x ) x (x )f (x)
a(x ) (x )

      
  

2 1 4
1 9 4

xدر نقطه   كدام است؟ ( aپيوسته باشد، مقدار  4   (.نماد جزء صحيح است  

1 (14  2 (15  3 (17  4 (12  

 4 اگرـ





A
 

   
  

2 1
1 1

4 1
  كدام است؟ A، آنگاه درايه واقع در سطر دوم و ستون اول معكوس ماتريس  

1 (2  2 (2-  3 (1  4 (1-  
 5ـ در معادله مختلط| z | z i  1   كدام است؟ z، عدد 2

1 (i
3 22   2 (i

32 2  3 (i 
32 2  4 (i

3 22  

 6ـ ريشه معادله| sin x | sin x    كدام است؟ 1

1 (
2  2 (

6   3 (
 3  4 (7

6  

 7ـ  مشتق تابعy ln(ln x) در نقطةx e كدام است؟  
1 (e  2 (e2  3 (

e
1  4 (1  

 8ـ در تابعy x در نقطهx  xنموي به اندازة 4 /  dyدهيم. مقداربه متغير مي 41 y  كدام است؟  
1(/ 25   2(/ 25  3(/25  4 (5/2  
 9ـ  اگر شكل زير نمودار تابعf (x) ه تعداد نقاط عطف تابعباشد آنگاf (x) چندتا است؟  

1 (2  
2 (1  
3 (3  
4 (4  

 10ـ معادلة دايرهx y x  2 2   در مختصات قطبي كدام است؟ 2
1 (sin  2  2 (cos    3 (cos  2   4 (sin    
 11ـ زاوية بين دوبردار


V ( , , )1 2 و 2


V ( , , )2 1   برابر است با: 1

1 (9   2 (45  3 (75  4 (135  

12ـ اگرf (x) ( x ) x  2 1 ، آنگاه حاصل3
h

f ( h) f ( )lim
h

 1   كدام است؟ 1

1 (15
4  2 (17

4  3 (13
4  4 (11

4  

x  

f (x)  

f  
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 13ـ ماكزيمم مقدار تابعy x x   4 23 ]روي بازه 2 ,   برابر كدام است؟ 3[

1 (1
4  2 (3

4  3 (1
2  4 (1

8  

 14ـ اگرf (x) x x 3 باشد، نمودار تابعf (x)1 م صورت است؟به كدا  

)1(  )2(  )3(  )4(  
 15ـ اگرf (x) x x  2 3 g(x)و 4 x 2 fog(x)، آنگاه معادلة 2  چند ريشه حقيقي دارد؟  

1 (4  2 (2  3 (1  4 (3  
 16ـ حاصلn

n
lim n


  كدام است؟ 

1 (e  2 (e2  3 (  4 (1  

 17ـ جملة چهارم بسط تيلور تابعy x xدرنقطة 5    كدام است؟ 1
1 ((x ) 31 1  2 ((x ) 31 1  3 ((x ) 32 1  4 ((x ) 32 1  

 18ـ اگــرU x x x  4 3 23 Vو 5 x x  2 3 Uاصلحباشند آنگـاه  xنسبـت بـه Vو Uمشتقـات Vو Uو 5 V V U
V

 
2   

  كدام است؟         
1 (2  2 (x 2 3  3 (x2  4 (x 2 3  

 19ـ مقدارdx
xx

  2
1 xبه ازاي 11  cو 2  چقدر است؟  

1 (3 3
2 2  2 (2

3  3 (
3
2  4 (3

2  

 20ـ حاصلdx
x(Lnx)



 2   كدام است؟ 5

1 (Ln42
4  2 (

Ln4
1

4 2
  3 (Ln44 2  4 (

Ln4
4

2
  

 21هاي زير همگراست، اما يكنوا نيست؟ـ كداميك از دنباله  

1 (
n

   
 

12  2 (
n

  
 

11  3 (
n( )

n
   
  

11  4 ( nn ( ) 1  

 22ـ كداميك از سريهاي زير همگراست؟  

1 (
k

k
k






9
3

1

7
2

  2 (
k

k
k






1

2 1
3  3 (

k

k
k





 2 3

1

8
3

  4 (
k

k( )
k






1

1  

 23ـ  اگر خط مجانب مايل تابعx axy
x

 


2 )Aاز نقطه 1 , )1   كدام است؟ aگذرد،  ب 1
1 (1-  2 (1  3 (2-  4 (2  

 24ـ حاصل سري
k

k
(k ) (k )







 
 2 21

2 3
1 2

  كدام است؟ 

1 (1
3  2 (1

4  3 (1
2  4 (1  
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 25ـ حجم حادث از دوران سطح محصور بين نمودار تابعy
cos x


xو خطوط 1 

 xو 4 
    ها كدام است؟ xحول محور 4

1 (2  2 (2  3 (1  4 (  
 26 ـ به ازاي كدام مقدارc تابعf (x) x x  2 2 ]بر بازة 3 , ]3   كند؟ در شرط قضية رول صدق مي 1

  ) صفر4  -1) 3  1) 2  -2) 1

 27 تابع مشتقـ
x tdtF(x)

t



2

1 31
xبه ازاي   3   كدام است؟ 2

1 (2
5  2 (4

3  3 (2
3  4 (4

5  

 28 ـ به ازاي چه مقدارa  شود؟معادله ديفرانسيل روبرو كامل مي                                 (a )xydx (x cos y)dy   24   
1 (8  2 (6  3 (2  4 (4  
 29ـ جواب معادله ديفرانسيل(x )y y   2 21   كدام است؟  1

1 (Arctgy Arctgx c   2 (y Arctg(x c)   3 (tgx tgy c   4 (y tg(x c)   

 30ـ مقدار


x
xydydx


 

1

1
  كدام است؟ 

1 (1
8  2 (1

16  3 (
1
8  4 (

1
16  

  استاتيك و مقاومت مصالح

 31 هرگاه نيرويي به يك ذره وارد نشود و يا برآيند نيروهاي وارد بر آن صفر شود، ذره در حالت سكون باقي و يا  به حركت خود در «ـ عبارت
  هاي ذيل است؟نهيك از گزي، تعريف كدام»دهدخط مستقيم و با سرعت ثابت ادامه مي

  ) قانون جاذبه4  ) قانون سوم نيوتن3  ) قانون دوم نيوتن2  ) قانون اول نيوتن1
 32ـ سه بردار

 ˆ ˆV i k 1 3،
 ˆ ˆV j k  2 و 2

 ˆ ˆV i j  3 3 گيريم، حاصلرا در نظر مي2
  

(V V V ) 1 2 اي ذيـل  هكداميك از گزينه 3
  باشد؟مي
ˆ) 2  ) صفر1 ˆi j6 4  3 (k̂  4 (ˆ ˆ ˆi j k 6 4 2  
 33ـ اندازه نيروي


R باشد؟ هاي ذيل ميبرآيند چهار نيرو و كوپل شكل زير كداميك از گزينه(N)    

1 (2/122  
2 (5/115  
3 (3/148  
4 (5/131  

 34ـ درشكل زير مقدارنيروهاي
T و


C باشد؟ هاي ذيل ميكداميك از گزينه(KN)    

1 (25/4 =C  5/8و=T  
2 (75/4=C  2/8و=T  
3 (25/5=C 9/7و=T  
4(C / 3 3وT / 9 9  

  
40N 

60N  

1m 
2m 
2m 

45 

50N  

30 

2m 5m

80N  
140N.m  

x  

y 

  o 

  

16KN  8KN 

T  

40  

50  

3KN  

y  

20  
20  

C  x 

y  
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 35ـ درشكل زيرT1 وT2 باشند؟ هاي ذيل ميكداميك از گزينه(N)    

1(T 2 153  وT 1 95   
2(T 2 173   وT 1 1 67  
3(T 2 133   وT 1 9  
4(T 2 155  وT 1 98   

 36گاههاي العمل تكيهـ عكسA وB باشد؟در كداميك از اشكال ذيل صحيح مي    
  
  
  
  

)1(  )2(  )3(  )4(  
 37 ـ در شكل زير مقدار گشتاور لازم(M) براي بالابردن غلتكي به جرمm  باشد.هاي ذيل ميپله كداميك از گزينهاز(mg) .  

1 (12  
2 (24  
3 (18   
4 (16   

 38ـ درشكل زير لازمست اثر كششKN2 در كابل بر برش، كشش و خمش تيرI آن كه دو نيرو در نيرو را با معادل  شود، اگر اين ثابت تعيين
    (KN)است؟ هاي ذيل صحيح، كداميك از گزينهعمود بر تير) جايگزين شودnFموازي تير،tFاست، ( Aنقطه

1(nF / 2 tFو  7 /1 782 
2 (nF / 2 tFو  3 /1 65  
3 (nF / 2 tFو  1 /1 95  
4 (nF /1 tFو  532 /1 286  

 39هـاي مـوج   تحمل بـالا و  پـائين رفـتن    شود را برايداري ميـ گذرگاهي از موج شكن تا پل شناور كه توسط دو غلتك مطابق شكل نگه
اند، اگر مركز جرم گذرگاهساخته 3 كيلوگرمي درG  باشد، نيروي زير غلتكA هاي ذيل است؟ كداميك از گزينه(N)   

  

1 (1357  
2 (1358  
3 (1472  
4 (14 2  

  

 40ـ دال بتني به جرم mg25 ا كشش و آرام بP         شـود، كشـش   در كابـل بـالابر تـا وضـعيت عمـودي بـالا بـرده مـيT    در كابـل مهـار  
  باشد؟هاي ذيل ميكداميك از گزينه (KN)افقي بر حسب          

1 (6/135  
2 (6/141  
3 (5/138  
4 (7/129  

2T  

1T  60  
15  

2000N  
  

100kg  

4m  

  

  
  

4m  

A 
G 

B 

T 

30 

P 

B A 

P  

B A  

P  

B A  

P  

B  A  

2 m  

6 m  

T    A  

6 m  

P  
C  

B  

A 

30  

20  

2KN 

240mm  
M 

30
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  84پاسخنامه آزمون آزاد 

  رياضي

x                                        »1«ـ گزينه 1 x x x            1 1   
 

                                                                                                   »3«ـ گزينه 2
x x

cos x ( cos x )( cos x )Lim Lim
x x ( cos x ) 

  


2 2
1 1 1

1 
  

x x x

x
cos x xLim Lim Lim

x ( cos x ) x ( cos x ) x ( cos x )  


   

  

2
2

2 2 2
1 12

41 1 2 1  
  

 
  »  4«ـ گزينه 3

x x

x x

Lim f (x) Lim [a(x ) ] a
a a

Lim f (x) Lim (x ) x

 

 

 

 

    

    
      

4 4
2

4 4

1 9 3 9
3 9 45 12

1 15 3 45
  

 
  توجه شود درايه سطر دوم و ستون اول در ماتريس معكوس در واقع درايه سطر اول و ستون دوم ماتريس اصلي است.  »2«ـ گزينه 4

| A | ( )
 

         
2 1 2 1

1 1 1 1 2 1 1 1 1 4 2
4 1 4 1

 
 

 
  

( ) a
| A |

  
        1 2 1212 21

1 41 4 24 1 2
  

 

                                  »1«ـ گزينه 5
z x iy

x y (x iy) i ( x y x) ( y)i i
| z | x y

              
 

2 2 2 2
2 2 1 2 1 2  

x y x

y y ( )

    
    

2 2 1
2 2 1

  

( ) ,x x x x x x x x x ( ) z i                   1 2 12 2 2 2 3 34 1 4 1 4 2 1 2 3 2 22 2  

 
  ها مشخص است.  با امتحان گزينه  »4«ـ گزينه 6

 

xy                          »3«ـ گزينه 7 Ln(Lnx) y y (e)
Lnx e

     

1
1  

 

        »2«ـ گزينه 8
y f (x x) f (x ) / / /

| dy y | ( / / ) /
dy f (x ). x x / /

x

         


           


4 41 4 2 1 2 1
1 25 1 251 1 41 1 2542

 





     

  
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fنقاطي كه  »1«ـ گزينه 9  محورxكندها را قطع مي(f (x) )  باشند.، نقاط عطف تابع مي  
 

x                                                     »  3«ـ گزينه 10 y x p pcos p cos         2 2 22 2 2   
 

)                             ها صحيح نيست. ـ هيچكدام از گزينه11 )cos
( ) ( ) ( ) . ( ) ( ) ( )

      
      

    2 2 2 2 2 2
2 1 2 1 1 2

2 32 2 1 1
 

 
  

 
fحد فوق برابر مشتق تابع  »2«ـ گزينه 12 (x) در نقطهx 1 باشد:مي       f (x) x ( x ) f ( )

x
        


1 172 3 2 1 1 42 3

  

 

y              »  1«ـ گزينه 13 x x y x x x( x ) x , x ( )                  4 2 3 2 33 2 4 6 2 2 3 9 18 8 2   

x y( )

x y( ) ( ) ( ) Max(y)

x y( ) ( ) ( )

   

            

            

4 2

4 2

2
3 3 3 3 9 9 1 13 2 22 2 2 2 4 2 4 4
3 3 3 3 3 2 9 9 2 2

 

  

 
f                             »1«ـ گزينه 14 ( ) f ( )  12 1 1 2   

 
fog(x)                                              »  2«ـ گزينه 15 f[g(x)] (x ) (x ) x x x            2 2 2 4 2 22 3 2 4 4 4 3 6 4   

x
x x

x x

 
    

   

2
4 2

2
36

2 2
  

 
  »  4«ـ گزينه 16

 
  »  1«ـ گزينه 17

(x ) (x ) (x )f (x) f ( ) f ( ) f ( ) f ( ) ...
! ! !

        
2 31 1 11 1 1 11 2 3  

f (x) x f (x) x f (x) x f (x) x f ( )           5 4 3 25 2 6 1 6    
(x ) (x ) (x )

!
   

      
3 3 31 16 6 1 13 6  

 
uyعبارت خواسته شده در واقع مشتق تابع  »3«ـ گزينه 18

v
 باشد:مي                                  u u v v u( )

v v
   2  

u x x x x (x x ) ux ( ) (x ) x
v vx x x x

          
   

4 3 2 2 2 2 2
2 2

3 5 3 5 2
3 5 3 5

  

 
u                                         »4«ـ گزينه 19 dx du

x x
    2

1 11  

c
x

I u.du u c ( ) c I ( ) ( )
x




            

3
3 3 32

2
2 2 1 2 1 2 3 2 3 3 31 13 3 3 2 3 2 3 2 2 2

  

 

  ققغ
 قق

جمله چهارم

جمله چهارم
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x                                          »  2«ـ گزينه 20 udxLnx u du ,
x u Lnx
  

       2 2  

 
LnLn Ln

dx du
x(Lnx) u u Ln

  
     22 25 5 4 4

1 1
4 4 2

  

 

چند جمله اول دنباله  »3«ـ گزينه 21
n( ){ }

n



,،برابر 11 ,5 2 3

4 3   باشد.باشد. بنابراين دنباله صعودي يا نزولي نميمي …و  2

همگرا به يك است                         
n

n

( )Lim { }
n


   

11 1 1  
 

                                                   ت.صحيح اس 3و  1هاي ـ گزينه22
k k

k k
k k kk k k

) ( ) , Lim( )
( )

  

  


    

9 9 9
3 3

1 1 1

7 7 7 7 71 7 8 82 2
  

aاما با فرض  7
qو 8  7

aSشودملاحظه مي 8
q

  
 

7
8 771 1 8

97و سري هندسي به عدد    همگراست . 7

  كنيم :يگر را نيز بررسي ميهاي دگزينه

  سري واگراست (شرط اول برقرار نيست) 
kk

k k) , Lim
k k





 


1

2 1 2 1 22 3 3 3  

k
k k

k kk k
) ( ) , Lim( )
 

  
  2 3 3

1 1

8 1 8 83 9 93 3
  

aاما با فرض  8
qو 9  8

Sشودملاحظه مي 9  


8
9 881 9

8و سري هندسي به عدد 
  همگراست. 27

k

kLim ( ) kk k k
kk

k k) ( ) Lim( ) e e
k k



  



 
  

1 1

1

1 14  

  ، لذا سري همگرا نيست.مخالف صفر شدحد جمله عمومي دنباله 
 

yمجـانب مـايل تـابع داده شـده خـط  »3«ـ گزينه 23 x a  باشـد و چـون طبـق فـرض ايـن خـط از نقطـهمي( , )1  كند پسعبـور مي 1
a  2.  

 

                             »2«ـ گزينه 24
n n

kS ( )
(k ) (k ) (k ) (k ) ( )

 

 


    

    
 2 2 2 2 2

1 1

2 3 1 1 1 1
41 2 1 2 1 1

  

 

   »  1«ـ گزينه 25
b

a
V f (x)dx V dx ( tg x)dx [tgx] [tg( ) tg( )]

cos x

  

   

 
              

4 4 4

44 4

2 2
2

1 1 24 4  

 

f                                                   »  3«ـ گزينه 26 (c) c f (c) c       2 2 1  
 

                           »4«گزينه  ـ27
x tdt x ( )F(x) F (x) x( ) F ( )

t x ( )
      

  
2

1

2 333
3 6 63

2 2 42 2 51 1 1 2
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                         »2«ـ گزينه 28

PP(x, y) (a )xy (a )x
P Qy (a ) a
y xQQ(x, y) x cos y x

x


    

 
      

 
   


2

4 4
4 2 6

2
  

 
dy         »  1«ـ گزينه 29 dy dx(x ) (y ) Arctgy Arctgx c

dx y x


          
 

2 2
2 21 1

1 1
  

 

                                       »  3«ـ گزينه 30
x xy x x x xxydydx x[ ] dx ( )dx [ ]


           

1 1 1 1
11

2 3 4 2 1 1 1
2 2 2 8 4 8 4 8  

  
 

  استاتيك و مقاومت مصالح

  باشد.صورت مسأله قانون اول نيوتن مي  »1«ـ گزينه 31
 

V                »2«ـ گزينه 32 V V ( i k) ( j k) ( i j) i j           1 2 3 3 2 3 2 6 4
         

 
  »3«ـ گزينه 33

x

y

F cos cos /

F sin sin /

    

    

4 8 3 6 45 66 9
6 45 5 8 3 132 4

 

 

   

   
  

                   x yR F F /   2 2 148 3        
  

 
  »4«ـ گزينه 34

xF Tcos Ccos
C / , T /

Fy Tsin Csin

        
    

8 4 7 16 3 3 9 9
4 3 7

 

 

  
 

  
  

 
  »2«ـ گزينه 35

          xF T T cos cos
T ,T

Fy T sin sin

       
    

1 2
2 1

2

6 2 15 173 1 67
6 981 2 15

 

 

   
 

   
  

  
  

 
  باشد.العمل ميغلتكي و داراي يك نيروي عكس Bگاه العمل و تكيهنيروي عكس 2لولايي و داراي  Aگاه تكيه  »3«ـ گزينه 36

 
  »  1«ـ گزينه 37

AM mgsin M    3 24    
                       mg M  1 12 اگر  

  
  

 
t                                      »4«ـ گزينه 38 xF F Fcos( ) cos /    2 3 2 5 1 286      

nF Fy Fsin( ) sin /    2 3 2 5 1 532      
 

40N 

60N  

45 

50N  

30 
80N  

x  

2T  

1T  60  
15  

2000N  
981  

M 

30

mg A 
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  »3«ـ گزينه 39
  
   

BM       
A A/ cos R cos R       3 9 81 4 3 8 3 1472      

  
  

 
  هندسي مسأله ناقص است.شرايط   »؟«ـ گزينه 40

 
  »4«ـ گزينه 41

AM    

                    
B B(R / ) ( / ) R      35 2 2 2 686    

  

 
    »1«ـ گزينه 42

                 BCCos ABcos
AB

( / ) BCsin ABsin

    
   

3 6 3412
4 9 81 3 6

 

 
  

    
  

  
 

    »3«ـ گزينه 43
                               A DR / , R / 4 5 5 5  

                                                                EM    
                                            ( / ) ( ) (BC ) BC /        4 5 9 4 6 4 4 13  

  
 

  شود.ها ديده نميباشد كه در گزينهمي lهمان  CGنيرو در عضو   »؟«گزينه  ـ44
 

    »4«ه ـ گزين45
 

P)بتن(P)فولاد(   »1«ـ گزينه 46 P  
P L P L

 
 

 
   6 512 2 1 48 2 1

L(بتن)   (فولاد)L  

P PP /
P

   
5 2 55 2 2  

 
x  فضاي سه بعدي داريم:طبق رابطه هوك در يك   »3«ـ گزينه 47 x y z( )( )

E
       

2  

 
mg    »2«ـ گزينه 48 .v.g .(A.x)g .gx .x

A A A
 

         

 
  نيروي فشاري خواهيم داشت. BCدر ميله با توجه به فرم براكت ،  »3«ـ گزينه 49

 

9.81×300  

BR

AR

120 80

200
AR BR

AB  

BC  

B  

9.81×400  

60 
30 

BC 

BE  

B  

A  
EF  F 

4.5  
4  

(بتن) )فولاد(

)فولاد( (بتن) )فولاد(
(بتن)
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  89سئوالات آزمون آزاد 

  رياضي

 1 باشد. لگاريتم جمله دوم كدام است؟ مي 3هاي سه جمله اول آن برابر در يك تصاعد هندسي مجموع لگاريتم ـ  
1 (log3  2 (1  3(3 4صفر (  
 2 دامنه معكوس تابع  ـy x  1   كدام است؟   1

1(( , ] 1  2(( , ] 2 3(( , ] 1  4 (( , ]  2  
 3 دو تابع ـf (x) x  3 g(x)و   2 x  yمفروض است. مشتق تابع   21 gof (x)   به ازايx    كدام است؟  1

1(6  2(3 3(6 4 (3  
 4 از معادله  ـlog x   2   كدام است؟  xمقدار   2

1(x  5 4  2(x 4 5 3(x 7 8   4 (x8  ياx9  

 5 هاي ماتريس ـA  
  
 

1
2 1
    وB  

   

1
2 1
  مفروضند. ماتريسA AB2   كدام است؟  

1(A  2(B 3(B2 4 (A2  

 6 حاصل  ـ
x

x
lim

x

 
 


25
  كدام است؟   5

  e 3( 4 (1)2  ) صفر1
 7 صل حا ـ

x
lim ( )

x x x


2
1 1


  كدام است؟  

  e) 4 2)3 1)2  ) صفر1
 8 اگر تابع زير در نقطه ـx  aپيوسته باشد، آنگاه مقدار   2 b  كدام است؟  
1 (4  
2 (6  
3 (6  
4 (4  

x a (x )
f (x) x x (x )

x b (x )

   
       
     

3 2
3 3 2
3 2

 

 9 به ازاي كدام مقدار  ـa  نمودار تابعy cos x sin x a  2 )در فاصله   3 , )2  نيممي به عرض داراي ماكزيمم يا ميy  3
  است؟   4

1(1 2(2 3(1 4 (2  
 10 كدام يك از سريهاي زير همگراست؟  ـ  

1 (
k

K
k






9
3

1

7
2

  2 (K

k

k( )
K






1

1  3 (
k

K
k






2 3

1

3
8

  4 (
k

k
k






1

2 1
3  

 11 يابد؟ متر است. اگر به شعاع دايره يك متر اضافه شود، آنگاه محيط آن تقريباً چند متر افزايش مي 567اي برابر شعاع دايره ـ  
1(/12 56  2(/6 28 3(/2 17  4 (/25 32  
 21 مشتق تابع  ـy Arcsin x   كدام است؟  xنسبت به متغير   2

1 (x x

x

2

41
  2  (x x

x 4
4
1

  3 (x

x 4
2
1

  4 (x x2  

 31 آب با سرعت  ـ
شـود. سـرعت   واحـد مـي   4واحد و شعاع قاعـده   12واحد مكعب در هر ثانيه وارد مخزن مخروطي شكل به بلندي   12

  واحد باشد، كدام است؟  6افزايش ارتفاع آب در مخزن وقتي ارتفاع آب 

1 (1
12  2 (1

8  3 (1
1  4 (1

16  
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 41 جواب معادله  ـx(e )  23 25    كدام است؟  
1 (e  2 (ln2   3 (1  4 (ln 2  
 51 تابع   ـxf (x) x e   ارد؟ چند نقطه عطف د  2

  ) فاقد نقطه عطف است. 4  2) 3  3) 2  1) 1
 61 اگر ـc  مقدار مناسب براي تابعf (x) x x x  3 ]در بازه  2 , ]2 باشد، به طوري كه فرض قضيه مقدار ميـانگين را بـرآورد كنـد،      1

  كدام است؟  cآنگاه مقدار

1  ( 1 7
3  2 ( 1 6

3  3 ( 1 7
4  4 ( 1 7

5  

 71 ـ  شيب خط مماس بر منحنيx y xy 3 3 xدر نقطه  2      كدام است؟  1

1 (1  2 (1
  1) 4  ) صفر3  2

 81 دنباله  ـcosn n
n

  
 

  

2
2

3
1

  چگونه است؟  

1) همگرا به 3  است  3) همگرا به 2  ) همگرا به صفر است. 1
  ) واگرا است.4  است 2

 91 نمايش هندسي تابع  ـy x 4   كدام است؟   1
  
  
  

)1(  )2(  )3(  )4(  
 02 معادله دايره  ـx y R 2 2   در مختصاب قطبي كدام است؟   2

1 (R sin   2 (R cos   3 (R  4 (R 2  

 12 حاصل  ـ


x
( x)dx

x


1
  كدام است؟   

1 (5
2  2 (3

2  3 (2  4 (4
3  

 22 حجم حاصل از دوران سهمي  ـy x xها در فاصله xحول محور   2  xتا   1   كدام است؟  1

1 (2
5  2 (2

3  3 (
2  4 (

3  

 32 اگر  ـf (x,y) x xy y x y    2 22 3 fآنگاه   5
y



Aدر نقطه    ( , )2   كدام است؟   3

1 (2  2 (4  3 (1  4 (3  
 42 فاصله نقطه  ـA ( , , )2 3   ها كدام است؟ xاز محور   4

1 (29  2 (5  3 (2  4 (5/3  

 52 اگر  ـ
x dtF(x)

t



1 21

Fباشد، مقدار    ( ) F( ) 1   كدام است؟  1

1) 2  ) صفر1
2  3 (1  4 (

1
2  

 62 جواب معادله ديفرانسيل  ـy y y   4 5    است؟  
1 (x xy c e c e  5

1 2  3 (x xy c e c e 2 3
1 2  2  (x xy c e c e  5

1 2  4  (x xy c e c e  2 3
1 2  
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 72 اي كه شامل خط معادله صفحه ـx y z  
 


1 1 3

2 1 Vبوده و موازي بردار  2 ( , , )3 1 1  باشد، كدام است؟  
1 (x y z   7 4 18  2 (x y z   7 4 18  3 (x y z   7 4 18  4 (x y z   7 4 18  

 82 طول قوس منحني  ـy x x
2
]در فاصله   3 , ]   كدام است؟  3

1 (13  2 (14  3 (15  4 (16  
 92 گراديان تابع  ـ(x,y, z) y z xy z    2 2 31 2 3 4  در نقطهM ( , , )1 1   كدام است؟   3

1 (i j k 2 64 17  2 (i j k 2 58 71   3 (i j k 2 1 2   4 (i j k 2 6 91   
 03 مقدار ـ( i)   كدام است؟   211

1 (( i)12 1  2 (( i)12 1   3 (( i)112 1  4 (( i)92 1   

  استاتيك و مقاومت مصالح 

 31 باشند؟ هاي كميت برداري نميكدام يك از ويژگي ـ  
  ) داشتن سو و راستا4  ) داشتن راستا3  ) فقط داشتن سو2  ) داشتن مقدار1
 23 دار اندازه حاصلضرب خارجي يك بر ـ(V)


  اش كدامست؟ در قرينه  

V) 3  1) 2  ) صفر1


   4 (V
2  

 33 اگر بردار  ـ 
i j3   شود؟ تبديل ميپاد ساعتگرد دوران كند، به كدام بردار زير   9به اندازه   4

1 (i j4 3
 

   2 (i j3 4
 

  3 (i j 4 3
 

  4 (i j 3 4
 

  
 43 نيروي  ـ kg5  با كدام مقدار زير معادل است؟(g ) 1   

1 (KN5   2 (N5    3 (N5   4 (KN5  

 53 گشتاور نيروي  ـ 1  نيوتني نسبت به نقطهA   چه مقدار است؟




 

 

cos /

sin /

 
 
  

6 5
6 8

   

1 (N M3    
2 (N M8   
3 (N M21  
4 (N M13   
 36 در آستانه حركت، كدام گزينه درخصوص وضعيت سيستم صحيح است؟ ـ  

  صفر خواهند بود.  Aنسبت به نقطه   F3و F,F2) گشتاور نيروهاي 1
  صفر خواهند بود. Bنسبت به نقطه   F3و  F,F2) گشتاور نيروهاي 2
  صفر خواهند بود.   yBRو F3و   F,F2) جمع جبري نيروهاي 3
  گاهي صفر خواهند بود. العملهاي تكيه) مجموع عكس4
 37 كاملترين شرط تعادل سيستم نشان داده شده در شكل، كدام است؟  ـ  

1 (
x

y

o

F
F

M

 



 










  2 (x

y

F
F

 
 







  

3  (x

o

F
M

 
 







  4  (y

o

F

M

 










  

N100

30m1

A
m1 m1

F 2F
3F

A B

L L L 2L

2F

1F

4F3F
O
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  90آزمون سراسري  پاسخنامه
  رياضي

vز رابطها  »1«ـ گزينه 1 v(u )u ~ e 1 كنيم:استفاده مي  
.( xLn ) Lnx x

x x
lim ( xLn) lim e e

 

 
   

2 2 2 2 2 11 4 
  

 
   ها صحيح نيست. هيچكدام از گزينهـ 2

xتابع به ازاي   fپذير است. با اين شرط وارون 2 (x) آيد:به صورت زير در مي  

y f (x) x ( x) x y x x (y ) y (x ) , x               
1 12 4 2 4 4 4 4 4 4 24 4  

 

x    »4«ـ گزينه 3 xx y y x y y
x x

      
 

2 22 2 2 2 2
2 21 1

  

xخطوط   1  مجانب قائم وy  1 .مجانب افقي هستند  

  
x

xy lim
x

   


2
2 1

1
  

 

xچون   »4«ـ گزينه 4 
1
)، ريشه مرتبه سوم عبارت 2 x ) 32   گيريم.باشد، فقط از اين عامل سه مرتبه مشتق ميمي 1

x
y x


       

1
3 23 2 2 2 2 6 5 96  
 

  دهيم.براي يافتن نقاط اكسترممم مشتق تابع را مساوي صفر قرار مي  »2«ـ گزينه 5

  
x y

y x x x y
x y

    
        

   

3
2 25

4 16 2 25
9




  

)نقطه  پس , )9.نقطه ماكسيمم نسبي تابع است ،    

x x x x x AB           4 2 4 28 9 9 8 2 2 4 2  
 

  توان نوشت: طبق قضيه تالس، با توجه به شكل مقابل مي    »3«ـ گزينه 6

Hارتفاع  
Rشعاع   

 

hارتفاع    
rشعاع  

: مخروط

استوانه
  

OA OC H h H H(R r)h
AB CD r R R

 
      

A

C

B

D

O
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H(R r) HV r h r (Rr r )
R R
 

      2 2 2   استوانه 3

dv rR r r R , h H
dr

      2 2 12 3 3 3    

V r h R H   2 24
  استوانه27

Rاز طرفي حجم مخروط اصلي برابر H 21
  باشد.مي 3

R H

R H


 



2

2

4
427

1 9
3

 
حجم استوانه 
  حجم مخروط

 

xون تابعچ  »1«ـ گزينه 7
| x |1 درLn قرار دارد بنابراين هميشه بايد مثبت باشد پسx   باشد همچنين به طور واضح مخـرج از صـورت   مي

xباشد بنابراين داريم:بزرگتر مي
| x |

 


11 حال اگر از اين نامساويLn :بگيريم، داريم    

x xLn( ) Ln Ln( ) Ln
| x | | x |

     
 

11 1   

 

fدهيم قرار مي  »3«ـ گزينه 8 (x) x
2
xو 5 /  25 در اين صورت با استفاده از فرمولf (x x) ~ f (x ) f (x ) x      :داريم  

/ ~ ( ) ( / ) /
( )

     25 5
35

2 1 132 25 32 25 4 4 1255 832
  


  

 

rdv  »2«ـ گزينه 9 dr drv r r
dt dt dt

 


       


13 2
2

4 14 13 4 1
  

ds drs r r
dt dt




        


2
2

14 8 8 1 2
4 1

  

 
    »4«ـ گزينه 10

x

x x x x

x x xlim ( )dt lim (Ln(t t ) Lnt) lim (Ln(x x ) Lnx) lim Ln Ln
t xt   

 
          


1

22 2
2
1 1 11 1 211

  

 

  طبق فرمول حد مجموع در فصل انتگرال:  »1«ـ گزينه 11
n

n k
lim dxkn x( )

n




 


 


 

11
22

1 1 1
411

  

 

y    »2«ـ گزينه 21 x x


  
1 1
2 21

4  

L y dx (x x ) dx (x x )dx ( x x ) |
 

           
4 4 4 41 1 1 1 3 1

2 22 2 2 2 2 21 1 2 1 191 1 4 4 3 2 3  
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  كنيم.با استفاده از روش ضرايب لاگرانژ مسأله را حل مي  »3«گزينه ـ 13

x y
x y y y y y y yx x y y x y

x y

  

              



1
12 16 4 1 2 1 3 18 41 1 9

2 2

  

yاز حل دستگاه فوق   1
xو  9 

4
zو در نتيجه  9  8

  شود.حاصل مي 27

 
    »4«ـ گزينه 14

  

x x
t t

x x x
t t t

u xt e t e
t u ut

t x
u x u xt e t e t e
x t x t

 
 

   
 


          

         
  

2 2

2 2 2

3 1 2
2 4 2 4 22

21 3 12 2
2 4 2 4 2 4

2 2

1
2 4

2 1
4 2 4

  

 
xكنيم. در اين صورتاز مختصات كروي استفاده مي  »3«ـ گزينه 51 y sin   2 2 2   آيد و در نتيجه:به دست مي 2

a

D
(x y )dxdydz sin . sin d d

 
         

22 2 2 2 2
  

  

a a cos a ad sin d sin ( cos )d ( cos )
    

                    
2 5 3 5 53 4 2 82 1 25 3 5 15    

  

 

  استاتيك و مقاومت مصالح

  اند، صفر است.د بردارهاي نشان داده شده در شكل بدليل آنكه تمام بردارها به دنبال يكديگر رسم شدهبرآين  »1«ـ گزينه 16
 

  به صورت زير ترسيم گردد: Cلازم است، دياگرام جسم آزاد نقطه  ACبراي محاسبه ميزان كشش در كابل   »1«ـ گزينه 17

x BC AC

y BC AC

F T Cos T Cos ( )

F T Sin T Sin ( )

   


   




6 3 1
6 3 2 2

 

  

  

   
  

BC CA AC( ) T T T   

3
21 31
2

  

AC AC( ) ( T ) ( T )   
3 12 3 22 2   

N
AC AC AC ACT T , T T    

3 1 2 2 2 12 2     

 

200

BCTACT

6030
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لازم است با ترسـيم ديـاگرام    Bالعمل در محل تماس براي محاسبه مقدار عكس  »2«ـ گزينه 18
  جسم آزاد نردبان و استفاده از رابطه مناسب تعادل به صورت زير عمل نماييم:

  

N
A B B

/M ( / ) (N ) N 
         4 1 54 1 5 4 154

       

  
 

  د، لذا:تواند جايگزين چهار نيروي شكل باشد كه مقدار آن برابر با برآيند چهار نيرو باشنيرويي مي   »4«گزينه ـ 19
NP / /      6 3 5 3 5 1 5  

  كيه گاه باشد، لذا:گاه برابر با گشتاور چهار نيروي اوليه نسبت به تمحل اين نيرو بايد در موقعيتي از تير باشد كه گشتاور اين تك نيروي نسبت به تكيه
m( / R) ( / ) ( ) ( ) ( ) R          1 5 3 5 3 3 7 5 9 6 12 11  

 
  ها صحيح نيست. هيچكدام از گزينهـ 20

  شود، لذا:باعث ايجاد گشتاور در تير مي ACمولفه عمود بر محور تير 

M sin   12 6 4  
N.MM /     

312 6 36 1 7 6122   

 
  از دياگرام جسم آزاد كل خرپا به صورت زير محاسبه گردد: Bگاه العمل تكيهابتدا لازمست عكس  »1«ـ گزينه 21

j yB yB

x XB

M (R ) ( ) ( ) ( ) R

F R

            


  




32 28 24 28 8 16 8 24
16

 


  

  حال با اعمال يك خط برش بر خرپا داريم:

yF EF     25 24   
KNEF  4  

  
  

 
شدن نيرو در اين اعضاء عبور سه عضو عمـود بـر هـم از     اند، دليل صفر، صفر نيروييBN ،NB ،DO ،OC ،LE ،HJ ،JGاعضاء   »2«ـ گزينه 22

  باشد.يك گره خرپا مي
 

  محاسبه گردد: Bگاه العمل تكيهابتدا لازمست عكس  »2«ـ گزينه 23

D yB yBM ( / ) ( ) (R ) R         2 7 5 4 2 5 46    
  يك سمت آن استفاده گردد:براي محاسبه گشتاور خمشي در هر محل، بايد تير از محل موردنظر برش زده شود و از دياگرام جسم آزاد 

/  2 2 5 5  گشتاور خمشي در محل تكيه گاهB  
( / ) ( )    2 5 5 5 3 4   گشتاور خمشي در محل نقطهC 

 
  :گرددزير محاسبه مي محور مورد نظر براي شكل يك محور فرعي است، لذا مقدار ممان اينرسي مذكور با استفاده از قضيه انتقال به صورت   »4«ـ گزينه 24

m
AAI [ ] [ ( ) ]

     3 2 41 2 4 44 2 836 2 3  

 

maxM  5 

m5

A m3

B

W BN

A

40


16

24

28

E

EF

DF

EG

40
20

N120

C

B

A
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  كنند.از آنجائيكه اعضاء خرپا، اعضا دو نيرويي هستند لذا فقط نيروهاي محوري (كششي يا فشاري) تحمل مي  »1«ـ گزينه 25
 

، موقعيت Oز رابطه ميانگين وزني و محل نقطهشكل را به دو شكل منظم و ساده تجزيه كرده (نيمدايره و مستطيل) و با استفاده ا  »3«ـ گزينه 26
  آوريم:عرض مركز سطح شكل مركب را به صورت زير بدست مي

( ) ( )A y A y /y /
A A /

( ) ( )

 
       

 
 

2

1 1 2 2
21 2

4 4 4 4 2 1 34 672 3 1 432 124 4 22

  

 
  نماييم، لذا:ي مثلثي را به يك نيروي متمركز تبديل ميابتدا بار گسترده  »3«ـ گزينه 27

c
L L LM  

  
22

4 3 6  

  
 

xدر محدوده   »4«ـ گزينه 28 L  2     بدليل اعمال بار گسترده مستطيلي بر روي شكل، دياگرام گشـتاور خمشـي داراي شـكل سـهمي و در ،
Lمحدوده  x L 2   ، مقادير گشتاور خمشي صفر است.باشد، ضمناً در محل تكيه گاههاي ساده دو سر تيردياگرام داراي تغييرات خطي مي 3

 
  شود، لذا ميزان كاهش طول لوله و ميله برابر خواهند بود، يعني:بر يك صفحه صلب وارد مي Pاز آنجائيكه نيروي   »4«ـ گزينه 29

Lميله لولهL  
 

  برابر است با: Bگاه العمل تكيهباشد، لذا مقدار عكس، يك تير نامعين نيرويي مياز آنجائيكه ميله تحت بار  »1«ـ گزينه 30
N

BN 
 

3 12 312
   

 
از شفت  CDآيد. مقدار گشتاور پيچشي در قسمت شود، لذا تنش برشي در آن بوجود ميبر روي شفت، گشتاور پيچشي اعمال مي  »2«ـ گزينه 31

  برابر است با:

  N.M N.mm N.mm
CDT        3 411 27 9 29 29 1 29 1        

max
T.R /

j
   

    
 

4 5
4 4

29 1 1 2 29 1 184 7
1 1
2

  
 

  

 
ثابـت اسـت،    AEاز آنجائيكه سطح مقطع در سراسر ميله   »3«ـ گزينه 32

آيد كه داراي بيشترين مقدار لذا تنش حداكثر در قسمتي از ميله بوجود مي
  نيروي باشد در نتيجه:

  

باشد. ثر مقدار ممكن را دارا ميبدليل بيشتر بودن مقدار نيرو، تنش نيز حداك CDدر قسمت 

kN
AB

kN
BC

kN
CD

kN
DE

F

F

F

F

 

  






1
5
25
15

  

 

L
4


C

L L
6 2


A B C D E
15 20 40

1 2 3 4

1510


	1
	2
	3
	4
	5
	6

